

Сельская правда

Год
издания
33-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 144 (37121) || Четверг, 2 декабря 1971 года || Цена 2 коп.

Весне навстречу

Мы, механизаторы и рабочие ремонтно-механической мастерской совхоза «Сидоровский», поддерживаем инициативу совхоза «Чумайский» по образцовой подготовке к весеннему севу 1972 года и берем на себя следующие обязательства:

Закончить подготовку семян зерновых до нового года и довести их до кондиций первого и второго классов.

Вывезти на поля 1600 тонн перегноя.

Организовать профессиональную и экономическую учебу механизаторов и полеводов. Иметь трактористов-машинистов первого и второго классов не менее 70 процентов.

Закончить подготовку техники для весенне-полевых работ к 1 апреля 1972 года, сеноуборочной — к 15 июня, уборочной — к 15 июля.

Обеспечить своевременную подготовку к полевым работам всех средств технического обслуживания.

За счет внедрения лучшей технологии ремонта и организации труда сократить затраты на ремонт не менее, чем на 1,5 процента от запланированных.

Обязательства приняты на собрании механизаторов совхоза «Сидоровский».

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО НА ПЯТИЛЕТКУ

Доярки держат совет

Доброй традицией животноводов второго отделения совхоза «Осинниковский» стало время от времени собираться вместе, чтобы посоветоваться, наметить планы на будущее. И встали они собрались вновь, чтобы подвести итоги работы за прошедшие десять месяцев первого года девятой пятилетки.

— Как показали подсчеты, — говорит управляющий отделением И. А. Федоров, — по сравнению с этим же периодом прошлого года надои молока на одну фуражную корову значительно повысились. Но мы намного отстаем от животноводов таких совхозов, как «Сосновский», «Еланский».

План десяти месяцев по отделению выполнен. Но не все доярки добились удовлетворительных показателей. Если, например, Полина Ивановна Тенищева надоила на корову за десять месяцев по 2130 килограммов, то Т. В. Сереброва не справилась с заданием. И таких доярок больше половины. Спрашивается, почему низкие надои? Главным образом потому, что корма плохо приготовляются к скармливанию.

С животноводами отделения слабо ведется разъяснительная и учебная работа. Такие доярки, как К. Ф. Арманова, М. Г. Гагач, П. И. Тенищева хорошо овладели своей специальностью. Но на отделении классность присвоена только одной из них. Присвоение классности никто по-настоящему не занимался. На видном месте вывешена Доска показателей, но она заполняется от случая к случаю.

— Трудности для нас преодолимы, — выразила общее мнение доярок Т. В. Сереброва. — Годовое задание по надоим выполним досрочно.

Здесь же были приняты социалистические обязательства на девятую пятилетку. Так, К. Ф. Арманова обязуется к концу пятилетки добиться среднего надои молока от каждой фуражной коровы не менее 2670 килограммов, вместо 2400 килограммов в этом году. Ее примеру последовали и другие. П. И. Тенищева с каждым годом обязалась повышать надои и доведет их в 1975 году до 3000 килограммов, повысив значительно жирность молока. Такие же обязательства взяли М. Г. Гагач, Н. И. Бочарова, Т. В. Сереброва, М. А. Коньшина. А. АФАНАСЬЕВ.



Агафья Логиновна Попова, доярка из Первого Бенжерепа, одной из первых выполнила годовой план. При плане 2290 кг она надоила 2310 кг от фуражной коровы еще в октябре.

На снимке: А. Л. ПОПОВА.



С каждым годом в совхозах и колхозах района увеличивается объем работ по строительству производственных объектов жилья. Требуют капитального и текущего ремонта все больше и больше помещений. В связи с этим увеличивается спрос на стройматериалы. Мы должны получать их на базе новокузнецкой «Сельхозтехники» по разнорядке управления сельского хозяйства. Следовательно, работники «Сельхозтехники» обязаны проявлять больше растворимости и оперативности в завозе дефицитных материалов для нужд совхозов.

Но прилавки складов зачастую пустые. Нет самых простейших нужных совхозам стройматериалов, запчастей, инструмента. Не предвидятся они и в ближайшее время.

Возникла острые проблемы в гвоздях. Их нет на протяжении всего года. Без гвоздей не построишь ни один дом, не отремонтируешь скотный двор. Не возвращаться же к дедовским временам, когда дома ставили без единого гвоздя! Весь строительный сезон совхозы засыпали «толкачей» в разные организации, добывая гвозди. А что же «Сельхозтехника»? Там да-

Повышаем плодородие

Бедны дерногодзольственные почвы кузедеевской зоны питательными веществами. Даже нынче в благоприятный во всех отношениях год и хорошую для уборки осень был получен урожай зерновых всего в 11,5 ц с га. Мало!

Мы решили пополнить запасы питательных веществ в почве. Начали отвозить на поля перегной. В первые дни работы не ладилась: то погрузчик поломался, то трактор, то тележка.

Но после разговора на заседании парткома, затем на совещании с механизаторами результаты стали другими. Вместо 140 в смену, как было в первые дни, сейчас вывозят по 280—300 тонн. В настоящее время вывезено около четырех тысяч тонн перегноя. Поставлена задача — добиться ежедневной вывозки в 400 тонн в смену.

Хорошо трудятся на вывозке перегноя Сергей Дворский, Федор Царев, Сергей Скударнов, Виктор Курягин, Анатолий Кокшарев, Григорий Алексеев, Павел

Лучшев. Но тон задает тракторист с погрузчика Филипп Гунько. Из-за него не было простой. Он не отпустит трактор или автомашину с недогрузом. Если нужно, даст практический совет.

Трудности были с разгрузкой бортовых автомашин и несамосвалных тележек. На помощь пришел переоборудованный стогомет, на котором работает тракторист Егор Рыбаков.

Но и сейчас не все хорошо. Недостаточно помогает машинами вторая автоколонна. Она выделяет мало транспорта. Необходимо принять срочные меры и изменить положение.

Разработаны условия соцсоревнования на вывозке перегноя. Первые премии получены трактористом с погрузчиком Ф. Гунько, трактористами на вывозке А. Коваленко, С. Дворским. Ежедневно вручается переходящий кубок, вывешиваются показатели по итогам работы.

Н. РЫЖИКОВ,
главный агроном
совхоза «Кузедеевский».

В НОВОКУЗНЕЦКОМ ГОРКОМЕ КПСС и ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

Под новый урожай

Ушли в прошлое жаркие дни уборки. Земледельцы Новоузнецкого района с помощью горожан собирали в закрома зерновые, заложили в хранилища картофель и овощи. И... начали подготовку к весенним полевым работам второго года пятилетки: вывозят на поля перегной, доводят до посевных кондиций семена.

Очередные заботы хлеборобов стали заботами колхозов промышленных предприятий города, которых связывают с селянами креп-

кая дружба. Сейчас на полях колхозов и совхозов района ежедневно доставляются тысячи тонн перегноя. В этой работе принимают участие многие водители автотранспорта города. Вывезены уже первые тысячи тонн органических удобрений.

До конца года горожане доставят на поля 85 тысяч тонн перегноя. Такая цифра определена совместным постановлением бюро горкома КПСС и исполнкома горсовета, принятым на днях.

Хоть шаром покати...

ли совхозам за весь год по 400—500 кг гвоздей вместо требуемых 4—5 тонн, что составляет десять процентов к запросам совхозов. Но и эти мизерные «подачки» в «Сельхозтехнике» выполняются по своему усмотрению. Выписали нам по разнорядке 200 кг гвоздей, из которых мы просили 100 кг на 125

— 150 мм и 100 кг штукатурных. Выписали все честью по частям, оплатили. Приехал мастер-покупатель, а ему вместо выписанных выдали гвозди на 80 мм все полностью 200 кг. И ни единого штукатурного гвоздя! Чем же мы должны работать?

Выписали по разнорядке нам 87 кг голубой краски. Приехали получать — нам вручают 115 кг краски стального цвета.

— Больше ничего нет, берите, а то и этого не получите, — сказал кладовщик. — Да говорите спасибо, что больше отпускаем.

Ничего не скажешь, ловко придумано! Но это «больше» нас не радует. Попробуй помяк окна, рамы, панели в стальной цвет! Весь дом, счирай, будет испорчен при отпускании.

Очень плохое положение с цементом. С весны дали совхозам по 40—50 тонн, и до самой осени ничего не получали больше. Выписали нам через «Сельхозтехнику» по разнорядке 21 тонну. Мы первые оплатили за цемент. Прошло немножко времени, «срезали» с нашего

го совхоза 13 тонн, дали нам всего восемь тонн. А пока судились-сьдились, у нас нечем стало работать, встали все объекты. Пришлось искать цемент на стороне. Спасибо, завод помог. А эти восемь тонн мы так и не получили. Толи, рубероид так же не было целый год.

Просто диву даешься, как работает база нашей «Сельхозтехники»! Весь район окружен металлургическими, цементными заводами, причем, самыми крупными в стране. А у нас нет гвоздей, дверных панелей, шарниров, ручек и прочих строительных изделий из металла. Даже плит, дверок, духовок нет на базе. Получается, как в пословице: «У воды и... без воды». Нет самого необходимого для строителей — нивелира. Приходится строить «на глазок», отчего в некоторых совхозах дома треснули или разваливаются. На запросы прорабов не реагируют, отмахиваются от них, как от назойливых мух. Кто, как не «Сельхозтехника», должен заботиться о приобретении бензопил «Дружба»? Но в наш век технического прогресса многие совхозы, в том числе и наши, готовят лес вручную, «дергопилами». При плане в 2000—2500 кубометров нужно всех строителей направлять на заготовку, но за зиму не сделаешь вручную и половины. Заявки совхозы дают ежегодно, но бен-

(Окончание на 2-й стр.)

Кино Экран декабрьский

На экраны наших клубов выходят новые фильмы. Они будут демонстрироваться на круглых киноустановках в таких селах, как Ильинка, Сидорово, Атаманово, пос. Степной, Красулино, Рассвет, Костенково, Березово и др.

Можно посмотреть широкозеркную цветную музыкальную кинокомедию «Меж высоких хлебов» с участием известного по фильмам «Полосатый рейс», «Дело Румянцева», «Донская повесть» заслуженного артиста РСФСР Евгения Леонова. Фильм этот о жизни села и приключениях конюха Стручка.

Вторая цветная кинокомедия «Опекун» высмеивает еще имеющихся, к сожалению, в нашем обществе тунеядцев, ищущих легкой и красивой жизни, алкоголиков, загубивших свою жизнь, а зачастую и талант, людей, стремящихся нажиться на человеческих слабостях.

Фильм «Смертельная ошибка». На земле, принадлежащей живущим в резервации индейским племенам шошонов, была обнаружена нефть. Кажется, что долголетие надежды индейцев на хорошую жизнь теперь должны осуществиться. Делец Эллисон, генеральный агент нефтяной компании «Вайоминг», заключил договор на право добычи нефти с вождями индейских племен, верившими в честность белых людей. Но это была жестокая ошибка. Темные дельцы, не имея на то разрешения правительства, начали выкачивать «черное золото»...

Цветной музикальный индийский фильм «Хамраз» рассказывает о тяжелой доле тружеников, их чистой любви.

С большим удовольствием посмотрят зрители фильм «Маленький купальщик» с участием всем уже известного по фильмам «Фантомас», «Большая прогулка» французского актера Луи де Фюнеса.

Н. БАРАШ,
технорук районной киносети.

ЗА РУБЕЖОМ

Вымогатели в мундирах

Полицейский в штатском огляделся вокруг и юркнул в подъезд дома, где его уже ждал с пачкой денег один из крупных в этом районе Нью-Йорка преступников. Однако на этот раз сделка не состоялась, а оба они были пойманы с поличным. В полицейском управлении преступнику приказали молчать, а полицейскому предложили выбирать между тюрьмой и сотрудничеством с Комиссией по расследованию деятельности полиции Нью-Йорка.

Эта комиссия была создана нью-йоркскими властями для проведения чистки среди зарвавшихся «блестящим законом». Комиссия энергично взялась за дело. Уже через две недели результаты ее работы обескуражили не только членов комиссии, но и инициаторов всей этой затеи. Оказалось, что найти честного неподкупного полицейского в Нью-Йорке также трудно, как иглу в стоге сена. Упомянутый выше задержанный на месте преступления полицейский рассказал, к примеру, что из 16 человек небольшого подразделения полиции, где он служит, 14 начали брать взятки с первого дня службы, а двое — неделю спустя. По свидетельству другого полицейского В. Логана, практически все полицейские Гарлема получают взятки от торговцев наркотиками.

Случается так, что полицейские после конфискации героина у торговцев наркотиками продают его сами, рассказал бывший агент ФБР Ральф Сиприано. Он сообщил комиссии о случае, когда полицейский, вступив вговор с торговцами героином, сообщил им приметы агента федеральных властей, раскрывшего ряд преступных операций. Агент вскоре был убит, а полицейский положил в карман 5 000 долларов.

Расследование показало, что преступники поддерживают тесные связи с поли-

цейским аппаратом. Полицейские регулярно берут взятки с торговцев наркотиками, с преступных синдикатов. У нью-йоркской полиции есть и другие источники побочных доходов. Только от строительных компаний полицейские ежегодно получают в виде взяток за «благожелательное отношение» огромную сумму в 75 миллионов долларов, что составляет 5 процентов от всех ежегодных расходов на строительство в Нью-Йорке.

Расследование показало, что «стражи порядка» взимают дань с владельцев многочисленных отелей. Семь отелей, расположенных в центре Манхэттена, вынуждены расходовать ежегодно на «услуги» полиции около 60 000 долларов.

Когда стали известны результаты расследования, руководители полицейских учреждений в других городах США поспешили отмежеваться от своих нью-йоркских коллег, заявив, что у них «все обстоит благополучно». Однако действительность тут же опровергла эти утверждения.



КОМИ АССР. Агитбригада Дома культуры речников Печоры — частый гость у тружеников Севера. Самодеятельные артисты города выступают с концертами перед речниками, лесосплавщиками, нефтяниками, оленеводами.

На снимке: агитбригада Дома культуры отправляется в гастрольную поездку к лесозаготовителям.

Фото С. Губского.

Фотохроника ТАСС.

МОНГОЛЬСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА. В Дархане вступил в строй крупный пищевой комбинат, построенный с помощью Советского Союза. Он выпускает в широком ассортименте хлебобулочные и кондитерские изделия, молочные продукты.

На снимке: участок расфасовки мороженого на молочной фабрике пищевого комбината.

Фото А. БАТАНОВА и К. БОЛДОХОНОВА.
Фотохроника ТАСС.



Пришла долгожданная...

Фотоэтюд С. БОРОВЛЕВА.

СИДОРОВЦЫ-ПЕРВЫЕ

Недавно в спортзале Сидоровской средней школы учащиеся нашего района оспаривали звание чемпиона малой ракетки. Шесть школ принимали участие в этих соревнованиях.

Чемпионом района стала команда сидоровцев в составе: Сазонов, Маслаков, Брюшковский, Чиркова и Стереха. Вторыми были учащиеся Николаевской восьмилетней школы, которые показали хорошую подготовленность. Третье место заняли ребята из школы подхоза «Металлург».

В личном первенстве чемпионом стал семиклассник Николаевской школы Сережа Лосев.

Победителям и призерам были вручены жетоны, дипломы и памятные значки. Судейская коллегия определила кандидатов, которые вошли в сборную района. Это Сергей Романдин, Сергей Лосев, Люда Журавская, Панна Чехоткин, Наташа Чиркова, Володя Маслаков, Валерий Орлова.

Команда Куйбышевской средней школы была снята с соревнований за подставных игроков.

В. ГОРШКОВ,
председатель райкома
физкультуры и спорта.

Искусство Севера



ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

Несжатая полоса

Только не сжата полоса одна... Эта некрасовская строчка невольно приходит на память в Карпатском уроцище Осомня. Уже не раз холодный ветер, вырываясь из ущелья, крутил белые хлопья. Давно прошли сроки уборки. А по краю лесной поляны вверх по косогору уходит полоса нескошенного овса. Что это? Нерадивость? Чья-то беззаботность? «Найдорога», — отвечают работники здешнего лесхоза, — забота. Забота о лесных обитателях. Овес предназначается пернатым и четвероногим жителям Карпат. Десятки гектаров в лесах Львовщины заняли такие «забытые» полосы. На них в трудную пору лесные пришельцы найдут овес, кукурузу, картофель.

Зимняя бескорышица не грозит зверю. Для него, кроме зимних «вышсов», работники лесного хозяйства, львовские охотники, егеря подготовили 700 центнеров сена, свыше ста центнеров зерна, много корнеплодов и желудей. Члены школьных лесничеств, юные натуралисты помогли взрослым связать почти полтораста тысяч древесных кормовых веников. В горах, а также в лесах Приднестровья и Прибужья созданы сотни новых кормушек и солонцов.

Все больше зверей становится в лесах Львовщины. Только за один год появилось полтораста новых блогородных оленей, почти полторы тысячи косуль, пятьсот кабанов, десятки лосей. А вот количество медведей здесь вскоре уменьшилось. Правда, незначительно — на одного. И приговор лохматый хозяин леса «подпись» себе собственной лапой. Сначала на Дальнем хуторе исчезли двое ягнят, в другом месте не дождались зародышей в лесную чащу козы, потом нашли задранную телку. И каждый раз следы говорили: злодействует один и тот же косолапый раз.

бояник. Медвежье поголовье на Украине тщательно сохраняется, но этот медведь — мясоед с опасными за jakiшками поставил себя вне закона.

А другой могучий обитатель Карпат — зубр — отদеляется «общественным порицанием». Этот бородатый исполнин, живущий в лесах Верховины, нет-нет да и напоминает о себе: то разметает стокок сена, то завалит заборчик. В отличие от нескольких десятков своих сородичей, доставленных в Карпаты из Беловежской пущи, он явился сюда сам. И не из Белоруссии, а из Польши, несколько лет назад «нарушил» государственную границу. Живет он бобырем, так и не пристав к стаду, но покидать здешние места не собирается. Видно, по душе пришелся ему Карпатский край.

К. БЕЛЯЕВ.
Львовская область.

(Корр. ТАСС).

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Совхозрабкоопы Новокузнецкого райпотребсоюза производят закуп живых кроликов в неограниченном количестве. Прием с 8 часов утра до 5 часов вечера, кроме субботы и воскресенья.

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП07334
Заказ 15410, тираж 6250.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.